

Ленина: "...не из всякой революционной ситуации возникает революция, а лишь из такой ситуации, когда к перечисленным выше объективным переменам присоединяется субъективная, именно: присоединяется способность революционного класса на революционные массовые действия, достаточно сильные, чтобы сломить (или надломить) старое правительство, которое никогда, даже и в эпоху кризисов, не "упадет", если его не "уронят"..."



Рис. 7: Освобожденная зона АНО (проект). С сайта <http://www.ciponline.org/colombia/timeline.html>

Внимая ленинским словам, подчеркнем, что в сельской местности Колумбии партизанские отряды уже превратились в носителей властных полномочий, контролируя местный бюджет и работу административных служащих. Партизанская власть является гораздо более эффективной, чем номинальная, поскольку эта власть, не будучи коррумпированной, оказывается в состоянии тратить на социальные нужды вполне весомые средства.

Новая власть уже сейчас контролирует пять муниципалитетов общей площадью, превышающей площадь Швейцарии. Четверо из них – Виста Эрмоса, Ла Макарена, Месетас и Урибе расположены в департаменте Мета, и один – Сан-Висенте дель Кагуан – в комисарии Какета (рисунок 6 г).

В настоящее время вторая по численности партизанская армия АНО ведет с правительством страны переговоры о создании на севере Колумбии еще одной освобожденной зоны (рисунок 7).

В этой связи уместно вспомнить, что 4 марта 1998 г. РВСК-АН нанесли мощный удар колумбий-

ской армии в Билае (комисария Какета), полностью уничтожив 52-й батальон специальных сил, который перед этим инспектировал начальник Южного Командования войск США. В результате успешных действий партизан Государственный департамент США обнародовал [13] меморандум, согласно которому **партизаны реально могут взять власть в стране в течение ближайших пяти лет**.

Сказанное позволяет утверждать, что в Колумбии реализуются классические признаки революционной ситуации, включая подготовленность субъективного фактора, которая способна перевести революционную ситуацию в Колумбию в русло первой в новом тысячелетии социалистической революции.

Литература

- [1] Ленин В.И. Крах II Интернационала: Полн. собр. соч.–Т. 26.–С. 218 – 219.
- [2] Че Гевара Эрнесто. Решающее наступление // Куба.–1988.–№ 12.–С. 20.
- [3] Бюджетное регулирование – экономика неравенства // Сопротивление.–№ 22.–Ноябрь 1999 – февраль 2000.
- [4] Камень преткновения // Сопротивление.–№ 26.–Май – июнь 2001.
- [5] На пути к Новой Колумбии: мы находим выход из положения или проигрываем // Сопротивление.–№ 21.–Июнь – сентябрь 1999.
- [6] Наркоторговля – проблема всеобщая // Сопротивление.–№ 22.–Ноябрь 1999 – февраль 2000.
- [7] Без будущего // Сопротивление.–№ 26.–Май – июнь 2001.
- [8] Великий праздник // Сопротивление.–№ 26.–Май – июнь 2001.
- [9] Уделом Колумбии не может быть война // Сопротивление.–№ 23.–2000.
- [10] Противоборствующая военная сторона: Неизбежное признание факта // Сопротивление.–№ 21.–Июнь – сентябрь 1999.
- [11] Поездка во имя мира // Сопротивление.–№ 23.–2000.
- [12] Полувоенные формирования как противоповстанческая политика государства // Сопротивление.–№ 21.–Июнь – сентябрь 1999.
- [13] Национальная безопасность или вмешательство? // Сопротивление.–№ 21.–Июнь – сентябрь 1999.
- [14] Диалог – да, но... // Сопротивление.–№ 23.–Июнь – сентябрь 2000.
- [15] Фасио Калос. Ваяации на тему "План Колумбия" // Сопротивление.–№ 26.–Май – июнь 2001.
- [16] Гусман Уго. В XXI век с проблемами XX // Сопротивление.–№ 22.–Ноябрь 1999 – февраль 2000.
- [17] Колумбия: диагноз кризиса // Сопротивление.–№ 24.–2000.